
 

1. Un tablón uniforme de 5 m de largo y 105 kg está articulado en A. En B esta sostenido por una cuerda 
ubicada a 1,5 m del extremo inferior del tablón, formando un ángulo de 900 con el 
mismo, como se ve en la figura. La intensidad de la tensión del cable es 
aproximadamente: 
 600 N   450 N                      1050 N  
 643 N   525 N           500 N 
 

 

2. El peso w de la figura cuelga en equilibrio al aplicar la fuerza F. La masa de las poleas, del 
cable y de la cadena es despreciable. Si llamamos T a la tensión en el cable y FG a la fuerza que 
hace el gancho se verifica, para sus módulos, que: 
 T = F ; FG = 2w     T= w/2 ; FG =2F 
 T = F/2 ; FG = w/2     T = w ; FG = w 
 T = F/2 ; FG = w     T = F/2 ; FG = 2w 
 

3. En el sistema de la figura, el bloque de masa mB=20 kg está apoyado sobre un 
plano inclinado que forma un ángulo α=37° con la horizontal. El bloque se 
encuentra unido a un carrito de masa mC=10kg mediante una soga inextensible y 
de masa despreciable, que en todo instante se mantiene tensa con una tensión de 
módulo T. Existe rozamiento entre el bloque y el plano inclinado, siendo los 
coeficientes de rozamiento estático y dinámico μe=5/8 y μd=3/8, respectivamente.  El rozamiento entre el 
carrito y el piso es despreciable. Entonces: 
 Los bloques permanecen en reposo y la tensión T en la soga es aproximadamente 20N. 
 Los bloques se mueven con una aceleración de 4 m/s2 y la tensión T en la soga es menor a 30N 
 Los bloques deslizan con velocidad constante y la tensión T en la soga es aproximadamente 100 N 
 Los bloques aceleran y la tensión T en la soga es 100 N. 
 Los bloques poseen aceleración de 6 m/s2 y la tensión T en la soga es 20 N. 
 El módulo de la fuerza resultante sobre ambos cuerpos es el mismo. 
 

4. En un columpio gigante el asiento con la muchacha está conectado a dos cables, 
como se indica en la figura, uno de los cuales es horizontal. El asiento gira en una 
circunferencia horizontal con MCU. Siendo α= 53°  y L=7,4m, para que los dos cables 
ejerzan la misma fuerza sobre el asiento la velocidad angular ω debe ser 
aproximadamente: 
 0,67 s-1  0,21 s-1  2,01 s-1  1,34 s-1  1,00 s-1  1,70 s-1 
 

5. Un cuerpo de masa m se encuentra en el punto medio entre la Tierra (masa MT) y la Luna (ML), siendo D la 
distancia entre el planeta y su satélite. Despreciando los restantes cuerpos del universo el módulo de la 
aceleración de m viene dado por la expresión: 
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Por favor lea atentamente todo antes de comenzar. El examen consta de 12 ejercicios de opción múltiple, con una sola respuesta correcta. La misma 
debe indicarse colocando una cruz en el cuadro que figura a la izquierda de la opción correspondiente. No se aceptan respuestas en lápiz. Si tiene dudas 
sobre la interpretación de cualquiera de los ejercicios, le agradeceremos que lo indique por escrito y explique su interpretación en una hoja aparte. Para 
aprobar el examen se requieren 6 respuestas correctas. Puede usar una hoja personal con anotaciones y calculadora. Dispone de 2 horas 30 minutos.  
Adopte: |g| = 10 m/s

2
. 1 atm=101,3 kPa 



 

 
6. Dos resortes de constantes k/3 y k/2 se sueldan como indica la figura. La constante elástica 
del resorte inferior es:  
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7. Un observador mide las velocidades de dos móviles A y B que 
parten desde el mismo lugar.  A partir de los datos del gráfico señalar 
la única opción correcta. 
El vector aceleración de A es de igual módulo pero sentido opuesto 
al de B  
El vector aceleración de A es igual al de B y la velocidad media de A 
entre 0 y 1 segundo es menor que la de B en el mismo intervalo. 
El vector aceleración de A es igual al de B y la velocidad media de A 
entre 0 y 1 segundo es igual a la de B en el mismo intervalo. 
La aceleración del móvil A es mayor que la del móvil B. 
El vector aceleración de A es igual al de B y se encuentran a t=1,25 seg
El vector aceleración de A es igual al de B y sólo se encuentran cuando comienza el movimiento 

 
8. El conductor de un vehículo que marcha a 108 km/h descubre un árbol caído en el camino, 100  m más 
adelante que su posición. Tarda 0,71 segundos en aplicar los frenos, y éstos le proporcionan una aceleración 
constante de 7 m/s2.  El tiempo transcurrido desde que ve el árbol hasta que se detiene es: 
 t=9,75    t=5 s  t=5,75 s   t=15,75 s   t=1 s  t=200s  
 
9. Un libro se desliza sobre una mesa horizontal con velocidad 1,2m/s y cae al piso 0,30 segundos después. Si 
la resistencia del aire es despreciable puede decirse que la altura de la mesa h y la distancia horizontal (D) 
entre la mesa y el lugar donde cae el libro son, aproximadamente: 
 h=45 cm y D=38,5 cm     h= 45 cm y D=0,36 m    h=0,09 m y D=0,36m 
 h= 0,09 m y D=3,6 cm    h=0,45 cm y D=36cm     h= 0,36 m y D=9c m 
 

10. Un cilindro de radio R y altura H y de densidad (c) desconocida se encuentra en equilibrio parcialmente 

sumergido en glicerina, gli= 1260 kg/m³..  Sabiendo que Pliq es el peso del líquido desalojado y PC es el peso 

del cilindro. Puede afirmarse que: 
 Pliq > Pc  y gli <        Pliq > Pc  y gli > c     Pliq = Pc  y gli< c  

 Pliq <Pc  y gli<  c      Pliq > Pc  y gli<  c      Pliq = Pc  y gli  > c  

 
11. Los dos recipientes de la figura, abiertos a la atmósfera, contienen agua en 
reposo hasta el nivel indicado.  En esas condiciones, los valores de la presión 
en los puntos A, B y C verifican: 
 PA = PB < PC    PA < PB=PC    PA = PB = PC  
 PC > PB > PA                            PA > PB = PC               PA > PB  > PC 
 
12. Una masa oscila unidimensionalmente alrededor de su posición de equilibrio colgada de un resorte de 

manera que la ecuación que rige su movimiento es               
 

   
     El primer instante (no nulo) en 

que la aceleración es máxima  y su velocidad (vm) en dicho instante son, respectivamente: 
 tm =0,785 seg y vm=0 m/seg     tm =0,785 seg y vm=50m/seg 
 tm =0 seg y vm=-2m/seg      tm =0,314 seg y vm=-2m/seg 
 tm =0,785 seg y vm=10 m/seg     tm =0,314 seg y vm=2m/seg  
 

TEMA B 


